

Информация
о реализации проекта «Формирование основ ранней профессиональной ориентации по медицинской направленности у детей старшего дошкольного возраста в дошкольных образовательных организациях Красногвардейского района «Доктор Айболит» за первое полугодие 2024 года в МБДОУ «Детский сад «Солнышко» г. Бирюча

В детском саду реализуется муниципальный проект №10095886 «Формирование основ ранней профессиональной ориентации по медицинской направленности у детей старшего дошкольного возраста в дошкольных образовательных организациях Красногвардейского района «Доктор Айболит». Успешно участвуют в реализации данного проекта педагоги и воспитанники подготовительных групп компенсирующей направленности «Почемучки» и «Пчелки», а также их родители (законные представители). В первом полугодии 2024 года сотрудники с детьми принимали активное участие в реализации плана мероприятий проекта.

В соответствии с планом проекта 8 апреля был проведен мастер-класс для педагогов в форме тренинга «Приобщение детей старшего дошкольного возраста к миру медицинских профессий». (2.4.1.) «Цель мероприятия: отработка практических навыков в использовании игровой технологии при знакомстве дошкольников с медицинскими профессиями.

В ходе информационной части участники мастер-класса познакомились с задачами и содержанием работы по формированию основ ранней профессиональной ориентации по медицинской направленности. Педагог-мастер Широбокова С.А., используя прямой комментированный показ, познакомила членов педагогического коллектива с последовательностью применения различных игр в образовательном процессе. Использование метода самостоятельной работы в малых группах позволило активизировать творческий потенциал каждого участника, провести обмен мнениями.

Педагогам для решения было предложено несколько игровых задач.

Широбокова С.А. показала, как организовать дидактические игры «Волшебный чемоданчик», «Для чего нужен этот предмет?», «Волшебный цветок», которые способствуют закреплению знаний о названии медицинских предметов, необходимых для работы врача, и их назначении, воспитатели совершенствовали свои умения в использовании данных игровых пособий.

Затем участники мастер-класса в ходе игры «Профессия на букву...» упражнялись в подборе названий специализации врача на заданную букву. Без труда педагоги справились со следующим заданием: расшифровали спрятанные в кубиках пословицы о здоровье и врачах.

В ходе выполнения практического задания «Оказание первой помощи» участники мастер-класса проработали составление алгоритма последовательности действий при оказании первой медицинской помощи при ушибах, кровотечениях, ожогах.

На заключительном этапе участникам было предложено разгадать педагогический кроссворд «Зеленая аптека». Обе группы справились с заданием. В ходе рефлексии участники обсудили результаты мастер-класса, эффективность использования предложенных игр.

2 мая в рамках реализации контрольного события 2.3.2. «*Организация и проведение заседания мастер-классов для детей и родителей (законных представителей)*» в подготовительной группе «Почемучки» был проведен мастер - класс для родителей и детей по изготовлению массажного коврика (дорожки) из гальки. Педагог познакомил родителей с задачами и содержанием работы по формированию основ ранней профессиональной ориентации по медицинской направленности. В ходе проведения мероприятия Красильникова Т.Д. обратила внимание участников на основные достоинства коврика из гальки: массаж стоп, профилактика плоскостопия, закаливание организма. Родители с удовольствием поддержали нашу идею и принесли гальку и ракушки для изготовления коврика. Под руководством организатора мастер - класса родители вместе с детьми изготовили коврик «Дорожка здоровья». Использовать его можно утром после пробуждения ребенка ото сна, а также в течение дня после нагрузки на ноги ребенка. На заключительном этапе педагог предложил родителям изготовить дома самостоятельно такие дорожки из подручных средств с минимальной затратой денежных средств и максимальной пользой для здоровья детей.

2.5.1. «*Организация и проведение театральной постановки «Защитимся от микробов»*. 6 мая 2024 года состоялась музыкальная театральная постановка «Защитимся от микробов» с целью воспитания потребности к здоровому образу жизни и профилактике вирусных инфекций через театрализованную игру.

В постановке приняли участие воспитанники подготовительных групп «Почемучки» и «Пчелки». В процессе подготовки к театрализации дети узнали, что микробы бывают полезные и вредные и как нужно «бороться» с вредными микробами. Содержание мероприятия отразило актуальные вопросы важности здорового образа жизни. Герои театральной постановки рассказали, как сберечь свое здоровье, как важно соблюдать правила гигиены, что для здоровья всем необходимо принимать витамины и заботиться друг о друге. В конце представления Доктор пригласил всех на лечебную физкультуру. Юные актеры с удовольствием перевоплощались в героев постановки, переживали происходившие в ней события. Они передавали характеры персонажей интонационной выразительностью речи, мимикой, жестами. Зрители с интересом смотрели представление. Познавательный сюжет вызвал у них положительные эмоции.

По контрольному событию 2.3.3. «*Организация и проведение викторины «Скорая помощь» с участием детей, родителей (законных представителей) ДО*» 27 мая была проведена викторина «Скорая помощь» с участием детей и родителей (законных представителей).

Цель мероприятия: формировать познавательный интерес к профессиям медицинской направленности у детей старшего дошкольного возраста, обобщить имеющиеся теоретические и практические знания по

вопросам оказания первой медицинской помощи; развивать умение адекватно реагировать на сложившуюся ситуацию, внимание, логическое мышление, диалогическую и связную речь; воспитывать потребность к здоровому образу жизни, милосердие, отзывчивость; вовлечение родителей в образовательный процесс. В викторине участвовали две команды «Солнышко» и «Звездочки», гости группы «Доктор Айболит» и «Мойдодыр». В ходе мероприятия дошкольники соревновались в эрудиции, знаниях, умениях и навыках. «Доктор Айболит» предложил командам выполнить задания: «Расскажи для чего это нужно доктору», вспомнить алгоритм оказания первой помощи, назвать специалистов выездной бригады скорой медицинской помощи. Воспитанники дружно отвечали на вопросы Мойдодыра, направленные на закрепление правил личной гигиены. Совместно с родителями выяснили, какие продукты полезные для организма, а какие употреблять в пищу не рекомендуется. В конкурсе капитанов мальчики показали отличные знания в области здорового образа жизни и практические умения по оказанию первой помощи. Викторина «Скорая помощь» расширила знания детей об оказании первой помощи, позволила узнать больше о профессии врача. У дошкольников были положительные эмоции на протяжении всего мероприятия

Реализуя контрольное событие *2.3.4 «Организация и проведение круглых столов для родителей (законных представителей)»* 23 мая 2024 года был проведен круглый стол для родителей «Здоровье ребенка в наших руках». Цель мероприятия: повысить компетентность родителей (законных представителей) в области вопросов формирования здорового образа жизни, сохранения и укрепления здоровья детей. В начале мероприятия вниманию участников круглого стола был представлен анализ предварительного анкетирования «Здоровый образ жизни в вашей семье», который позволил определить затруднения родителей в вопросах формирования здорового образа жизни и сохранения здоровья детей. В ходе информационной части педагоги познакомили присутствующих с комплексом мероприятий, проводимых в ДООУ, направленных на укрепление здоровья дошкольников, формирование привычек здорового образа жизни, основ физической и гигиенической культуры. На мероприятии присутствовала старшая медицинская сестра Кравцова В. В., которая рассказала родителям о современных здоровьесберегающих технологиях и закаливающих процедурах, которые можно использовать в домашних условиях летом.

В ходе дискуссии участники круглого стола обсудили вопросы: Какие факторы влияют на здоровье детей? Придерживаетесь ли вы рационального питания? Какие способы оздоровления ребенка используются в семье? Какие виды оздоровляющей деятельности вызывают у вас затруднения? Почему? Какие положительные привычки необходимо воспитывать у детей, чтобы они были здоровы? Каждый участник высказал свое мнение и поделился опытом проведения оздоровительной деятельности. В ходе рефлексии родители пришли к выводу, что вопросы, обсуждаемые на мероприятии, важны. Встреча в непринужденной атмосфере позволила обогатить опыт

собравшихся в вопросах укрепления и сохранения здоровья дошкольников в домашних условиях.

На заключительном этапе каждый участник круглого стола смог взять для руководства и организации оздоровительной деятельности дома, изготовленные педагогами памятки здоровьесберегающей тематики.

В соответствии с планом проекта (2.5.2. «Создание мини – книжки с тематическими загадками») с воспитанниками групп была создана мини-книжка с тематическими загадками о здоровом образе жизни. Цель: формирование у детей положительного отношения к здоровому образу жизни, освоению навыков правильного питания и соблюдение правил личной гигиены.

Предварительно с детьми была проведена игровая ситуация «Человек и его здоровье», в ходе которой ребята продемонстрировали свои знания в области здоровьесбережения, высказывали предположения и отвечали на вопросы «Как выглядит больной и здоровый человек», «Что будет, если не мыть руки и лицо?», «Что надо делать, чтобы быть здоровым?». Итогом игровой ситуации стала продуктивная деятельность - своими руками создали мини – книжку с загадками о здоровом образе жизни, старательно вклеивая яркие тематические картинки на ее страницы. Педагог рассказала детям, из каких частей состоит книжка и какие материалы понадобятся для ее создания. Содержание книжки – малышки позволяет приучать детей к активному образу жизни, правильному питанию и соблюдению правил личной гигиены. С большим удовольствием ребята презентовали свое творение детям младшей группы, которые очень внимательно слушали, рассматривали иллюстрации, отгадывали загадки и интересовались, из чего сделана мини – книжка.

В целях реализации плана управления проектом педагоги детского сада приняли активное участие в муниципальном конкурсе методических разработок для педагогов ДОО «Наше здоровье» (2.4.3.) и заняли призовые места.